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ПРОБЛЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ 

БЕЗПЕКИ БУДІВЕЛЬНОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ В УМОВАХ 

ВІЙСЬКОВОГО СТАНУ   

 

Будівельна галузь України в умовах військового стану 

продовжує ефективно працювати, забезпечуючи потреби 

держави. Про це свідчить поступове відновлення обсягів 

виробленої будівельної продукції (рисунок 1), зростання 

питомої ваги нового будівництва у загальному обсязі 

будівельних робіт (рисунок 2). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Обсяг виробленої будівельної продукції за видами в 

Україні у 2020-2024 роках, млн. грн. 
Розроблено автором за [1] 
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Рис. 2. Обсяг виробленої будівельної продукції за характером 

будівництва в Україні у 2020-2024 роках, % 

Розроблено автором за [1] 

 

Проте, її розвиток значно ускладнюється через певне 

коло проблем, що перешкоджають забезпеченню економічної 

безпеки будівельної галузі (рисунок 3).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3. Проблеми забезпечення економічної безпеки 

будівельної галузі в умовах військового стану 
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Для усунення означених проблем потрібні дієві дії не тільки 

на рівні будівельних компаній, а й на державному рівні. Розвитку 

галузі і її економічній безпеці сприятиме впровадження та 

реалізація державних програм пільгового кредитування, 

компенсації кредитних ставок, надання грантів, різних видів 

фінансової підтримки для будівельних компаній. Потрібно 

активно співпрацювати з міжнародними фінансовими 

організаціями, донорами та приватними інвесторами, об залучити 

інвестиції у відновлення країни та нове будівництво. Слід 

продовжити  процес цифровізації галузі і спрощення 

регуляторних й дозвільних процедур, що дозволить створити 

сприятливий інвестиційний клімат в будівельній галузі. 

Важливим кроком в напрямку економічної безпеки галузі має 

стати розвиток виробництва якісних та конкурентоспроможних 

будівельних матеріалів. Такий крок зменшить залежність галузі 

від імпорту та знизить собівартість будівельних робіт.  

Будівельна галузь України в післявоєнний період має 

стати осередком сучасних інноваційних технологій та 

енергоефективних рішень, тільки за таких умов можливе 

швидке і якісне відновлення країни. Необхідно організувати 

підготовку кваліфікованих кадрів. Це певною мірою, 

сприятиме і забезпеченню зайнятості внутрішньо 

переміщених осіб, ветеранів. Економічна безпека 

будівельного галузі напряму залежить від провадження 

ефективних механізмів контролю за використанням 

бюджетних коштів, забезпечення прозорості закупівель та 

боротьби з корупцією. Для залучення інвестицій та захисту 

інтересів учасників ринку під час дії військового стану 

потрібно забезпечити страхування будівельних проектів від 

воєнних ризиків, їх реалізацію у відносно безпечних регіонах.  

Успішна реалізація цих заходів потребує потребує 

скоординованих зусиль держави, бізнесу та міжнародних 

партнерів, що дозволить створити фундамент для відновлення 

економіки країни та забезпечення її сталого розвитку. 
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ВНУТРІШНІЙ ДЕРЖАВНИЙ БОРГ ЯК ВИКЛИК 

ЕКОНОМІЧНІЙ БЕЗПЕЦІ УКРАЇНИ В УМОВАХ 

ТРИВАЛОГО ВОЄННОГО СТАНУ 

 

В умовах тривалого воєнного стану, що 

характеризується зростанням бюджетних потреб, 

економічною невизначеністю і обмеженими можливостями 

зовнішнього фінансування, внутрішній державний борг стає 

одним із ключових інструментів покриття дефіциту 

державного бюджету, підтримки економічної стабільності та 

забезпечення економічної безпеки держави. З пролонгацією 

воєнного стану боргове навантаження на державний бюджет 

зростає, посилюються ефекти витіснення приватних 

інвестицій, підвищується вартість кредитних ресурсів для 

реального сектору економіки [1], формуються системні 

загрози фінансовій стабільності держави [2], що актуалізує 

необхідність дослідження внутрішнього державного боргу як 

виклику економічній безпеці України. 

Від початку повномасштабної військової агресії обсяги 

внутрішніх запозичень України демонструють стрімку 


